

出國報告（出國類別：視察）

赴印尼泗水主持海外臺灣學校
「第 22 屆董事長、校長暨家長會長
聯席會議」暨訪視查核出國報告

服務機關：教育部

姓名職稱：李司長彥儀、賴科長信任
陳科長淑惠

派赴國家：印尼

出國期間：112 年 12 月 5 日至 8 日

報告日期：113 年 1 月 15 日

赴印尼泗水主持海外臺灣學校「第 22 屆董事長、校長暨家長會長聯席 會議」暨訪視查核出國報告

摘要

為促進海外臺灣學校校務運作與發展，分享海外經營與辦學經驗，教育部每年定期辦理海外臺灣學校董事長、校長暨家長會長聯席會議，會中就臺校面臨問題及未來發展策略等議題進行討論，共同研商對策及建立共識，並將本部相關政策向各校宣導，實施以來，迄今共辦理 21 屆，已成為教育部與海外臺校間重要溝通平臺。

本（22）屆海外臺灣學校董事長、校長暨家長會長聯席會議，輪由印尼泗水臺灣學校承辦，教育部國際及兩岸教育司李司長彥儀受邀擔任會議主持人，並於 112 年 12 月 5 日至 8 日間赴印尼泗水出席本次會議。12 月 6 日本會議於泗水福朋喜來登酒店會議廳舉行，李司長代表教育部表揚 7 名境外臺校典範教師，給予勉勵，並聽取 4 所海外臺灣學校校長校務報告，與各校董事長、校長及家長會長進行綜合座談，瞭解海外臺灣學校經營現況及提出相關建議，及請會計處派員實地訪查印尼泗水臺灣學校執行本部補助經費、財產管理及會計業務等辦理情形。

12 月 7 日，各校代表前往泗水臺灣學校出席李司長代表考試院贈書海外臺校儀式，同時參訪泗水臺灣學校並欣賞該校學生表演活動及教學成果發表會，訪團於 12 月 8 日上午搭機返回臺灣，圓滿完成相關訪問行程。

此次李司長一行訪問印尼，行程緊湊且豐富，在會議期間把握在各種餐會時間，深入瞭解海外臺商及僑領代表反映當地臺校教育現況及相關意見，臺商及僑胞對於李司長在公務繁忙之餘，能夠再度前往印尼與會，實地走訪臺灣學校，關心海外子女教育，均給予高度肯定。

目 錄

壹、目的	4
貳、過程	5
參、心得與建議事項	10
肆、附錄	12
附錄一 赴印尼參訪行程	12
附錄二 活動照片集錦	15
附錄三 媒體報導剪報	23

壹、目的

1991 年間，臺商們為響應我政府推行之南向政策，紛赴東南亞各國投資設廠，除於當地開創事業外，亦提升我國外交籌碼與經貿實力。政府為進一步解決臺商子女教育問題，與當地民間友人、僑胞共同合作，不斷與國內及當地政府溝通與協調，先後在馬來西亞、印尼及越南等地陸續成立海外臺灣學校，使臺商子女在國外也能接受到跟國內一樣完整教育，讓我國優質教育與文化能在海外延伸及發揚光大。

海外臺灣學校創設迄今已逾 20 年，發展至今，海外臺灣學校辦學績效與口碑，日漸受到當地各界肯定與支持。在學生總人數方面，目前 4 所海外臺灣學校學生總人數共計 2,562 人；具有合格教師證之教師人數（含我國籍及當地籍）共計 205 人；高中畢業生返國升學比率維持 7 成以上。臺灣學校能在海外成長茁壯，提供我國籍學生接受我國正規中小學教育機會，並與國內教育銜接，除需學校校長、教職員工之努力與投入外，亦需董事會、家長會之協助與配合。

為協助各海外臺灣學校提升教育品質，教育部自 87 年起接辦海外臺灣學校輔導業務後，每年皆邀請各臺灣學校「董事長、校長暨家長會長」（簡稱三長）齊聚一堂，透過辦理三長聯席會議，讓各校分享學校發展現況、傳達校務經營經驗，以此平臺建立多角度、多層面、多元性的溝通交流；此一機會也使各臺灣學校在促進校務持續發展、推動海外教育政策、培育國際能力人才等方面，建立更緊密聯繫與共識。

在教育全球化、培養青年國際移動力、型塑多元文化適應能力為重點的時代，政府積極輔導海外臺灣學校，不僅實現照顧臺商子女教育之承諾，亦藉此加強我國在東南亞推動華語文教育影響力，並作為推動多元文化融合、加強青年國際移動力政策之參考。

李彥儀司長此次應邀赴印尼泗水主持「第 22 屆海外臺灣學校董事長、校長暨家長會長聯席會議」，重點即在瞭解各臺灣學校經營概況、在當地辦學遭遇之問題與挑戰，並透過實地走訪泗水臺灣學校，參觀學生表演及校內教學成果展，感受學生在當地適應情形與瞭解學校之營運情形。盼透過此參訪行程，不僅加強教育部與海外臺灣學校之聯繫，亦提供海外治校經驗成為我國開拓海外教育市場基石之一，向印尼各界傳達教育部在新南向政策所推動計畫項目及內涵，藉以緊密臺印尼雙方教育關係。

貳、過程（行程表如附錄一）

112 年 12 月 5 日（星期二）

一、啟程

教育部國際及兩岸教育司李司長彥儀率領賴科長信任及會計處陳科長淑惠一行 3 人，於 12 月 5 日上午 9 時 15 分自桃園國際機場搭乘中華航空 CI771 班機前往印尼峇里島轉機，於下午 6 時 20 分抵達泗水卓安達國際機場，由駐印尼臺北經濟貿易代表處教育組歐淑芬組長、駐泗水辦事處蔣忠良副處長、泗水臺灣學校陳麗華董事長及楊順富校長等前往機場迎接。

二、參加泗水臺灣學校陳董事長麗華歡迎餐會

李司長一行於 12 月 5 日晚間參加泗水臺灣學校陳董事長麗華歡迎晚宴，與出席三長會議的各與會代表包含典範教師及泗水臺灣學校董事等共同餐敘，現場約 50 人。李司長於餐會中與駐印尼代表處陳盛鵬公使、駐泗水辦事處邱陳煜處長及海外臺校三長代表等相見歡並密切互動交流，彼此分享海外學校的校務經營經驗與意見，雙方並就海外臺校校務運作及學校發展等相關問題深入討論並交換意見。

112 年 12 月 6 日（星期三）

一、「第 22 屆海外臺灣學校董事長、校長暨家長會長聯席會議」開幕典禮

「第 22 屆海外臺灣學校董事長、校長暨家長會長聯席會議」開幕典禮於上午 9 時於泗水福朋喜來登酒店會議廳舉行，泗水臺校陳麗華董事長致詞時表示，4 所海外臺校能藉此機會齊聚一堂，可以相互討論集思廣益有關海外臺校未來發展或所面臨的問題，並尋求解決之道，更感謝李司長百忙之中撥冗前來與會。

李司長致詞時首先感謝泗水臺校團隊事前規劃，讓三長會議得以順利進行，而三長會議為辦理多年具有傳承的活動，藉此互相交換意見。近年來，越南及印尼已成為我國境外學生第一及第二大來源國，非常感謝過去多年來臺商在海外扎根及努力付出，促成 4 所海外臺校的設立，讓我國國民教育延伸海外，教育部身為主管機關未來將持續編列經費預算給予學校支持，並提供商借及實習教師到臺校協助教學。她同時表示，明年將擴大邀請各

海外臺校教師暑假返臺參加知能研習課程活動，未來更將強化及深入課程研習內容，同時亦會精進課程，以符合教師需求。

會議中，李司長同時呼籲及宣導我政府性別平等教育政策，她表示，性別平等教育法修正案已公布實施，教育部非常重視，請各校注意及配合性平政策，以保護學生為優先，切勿知悉不報。另外為促使海外各臺校財務管理及透明化，她提出臺校應建立內部控制制度，對人事、財務、學校營運等實施自我監督，並做好內部控管，避免衍生財務問題。

駐印尼代表處陳公使致詞時表示，非常感謝李司長連續 2 年來印尼主持三長會議，三長會議是各校校務經營、交換意見以及教育部指導非常重要的管道，印尼代表處也非常重視雅加達臺校及泗水臺校的校務運作與發展，希望會議圓滿順利。

駐泗水辦事處邱處長致詞時則表示，泗水臺灣學校陳董事長很用心籌辦此會議，泗水臺校目前雖然印尼學生較多，但也是代表我國國力延伸，希望教育部持續給予支持，另外，親訪印尼幾所大學都有學習中文意願，相信臺校也是學習中文重要管道。

大會開幕及與會貴賓致詞後，接著進行全體合影，氣氛熱鬧而溫馨。

二、典範教師獎頒獎典禮

為鼓勵海外臺灣學校及大陸地區臺商學校教師之專業成長、團隊合作、創新教學、樹立優質教學典範、激勵服務熱忱及增進教學技能，以提升教師教學績效及提高教師品質，教育部每年辦理海外臺灣學校及大陸地區臺商學校典範教師評選，112 年由李司長代表教育部表揚 7 名境外臺校典範教師，並給予勉勵。李司長表示，這 7 位教師每位都是服務熱心、教學績優的教師，感謝他們不遠千里來參加這個典禮，謹代表教育部頒發獎狀及獎牌表達謝意，也希望藉此激勵更多教師到境外臺校服務，增長國際教育視野與經驗。

頒獎典禮現場並播放 7 位教師事前錄製的影片，與會者聆聽各位典範教師的教學心得與得獎感言，令人動容。李司長表示典範教師教學十分多元，鼓勵各校校長邀請典範教師返校後可以將教學經驗分享其他教師。

三、泗水臺灣學校訪視查核

配合本屆三長會議舉辦期間，教育部會計處指派陳科長淑惠實地訪查泗水臺灣學校有關本部補助經費、財產管理及會計業務等辦理情形。陳科長於 12 月 6 日赴該校進行實地查核，透過訪談與抽查部分原始憑證、記帳憑證及相關數據等，審核該校 110 至 111 年補助款執行情形，並抽點補助款所購置之財產列帳與管理情形。

四、校務經營特色報告與校務經營交流分享

本次會議同時安排由印尼泗水臺灣學校校長楊順富、雅加達臺灣學校校長張晉福、越南胡志明市臺灣學校校長江春仁以及馬來西亞吉隆坡臺灣學校校長鄭雅芬分別就各校校務推動現況及特色進行專題簡報，分享各校課程規劃與設計、治校理念、經驗及成果。李司長聽完各校報告內容後提出結論如下：

- 一、教育部委託財團法人高等教育國際合作基金會（FICHET）成立華語教學資源中心，提供許多華語教學各種教材及測驗等相關資訊，將於會後整理提供各校參考運用。
- 二、為鼓勵僑生及國際生來臺就學並留臺就業，已放寬評點制度，政府目前亦規劃於印尼及越南等地設立海外基地推動新型專班和企業合作，優惠外籍學生，希望各校協助宣傳。
- 三、請各校校長積極協助宣導 FICHET 製作之 Study in Taiwan 網站，其介紹各校特色及各項獎學金資訊，可提供學生升學參考資訊。
- 四、支持各校推動三語（華語、英語及駐在國當地語言）教育，讓學生更有國際競爭力，培育優秀人才。
- 五、各校與國內中小學交流部分，如須協助可予提出，將透過國教署或地方教育局等安排協助。
- 六、有關新南向及自聘教師甄選困難部分，將研議由 FICHET 合作團隊赴各校拍攝有關學校介紹及徵聘老師影片，未來針對師資培育大學大四學生加強播放，並配合教師甄選簡章，鼓勵學生到臺校任教。

五、提案討論與綜合座談

李司長主持提案討論及綜合座談，各校未有提案，針對上屆會議決議由賴科長說明辦理情形。

上年決議辦理情形及綜合座談結論摘要如下：

- 一、胡志明市臺灣學校彙整 4 所海外臺校 112 學年度海外臺灣學校聯合教師甄選簡章，李司長詢問各校意見大多持正面反應，本年輪辦學校將由 4 校討論決定。
- 二、胡志明市臺灣學校江春仁校長提出以公費生方式解決新聘教師困難問題，李司長回應可與國立臺灣師範大學或國立高雄師範大學等師資培育大學討論，研議是否可以獎學金方式，由前述大學、教育部以及海外臺校三方各出部分經費，提供應屆畢業生赴臺就讀大學，畢業後返回母校服務，此提議將予以錄案研議。
- 三、雅加達臺灣學校宋培民董事長則提出目前 4 所海外臺校均積極鼓勵學生參加國際競賽，但尚未有 4 校學生交流相互比賽的活動機制，以利海外臺校學生有機會互相學習觀摩，並藉比賽甄選結果代表參加國際競賽，建議未來可由 4 校輪流舉辦，此節李司長回應先由各校估算經費後再另行研議。

六、第 23 屆三長會議主辦學校交接

依例三長會議期間辦理主辦學校交接儀式，泗水臺灣學校董事長陳麗華為移交人，馬來西亞吉隆坡臺灣學校杜書垚董事長赴越南參加「亞洲臺灣商會聯合總會」第 31 屆第 2 次理監事聯席會議，未克參加，由該校校長鄭雅芬代為交接，由李司長彥儀擔任印信監交人，親自見證本（22）屆海外三長會議籌辦學校印尼泗水臺灣學校將相關印信及活動資料交接予下（23）屆三長會議籌辦學校馬來西亞吉隆坡臺灣學校，各校代表亦在場觀禮。

七、泗水辦事處迎賓晚宴

李司長一行於 12 月 6 日晚間於泗水富臨餐廳參加泗水辦事處邱陳焜處長歡迎晚宴，邱

處長、蔣忠良副處長及辦事處秘書均陪同出席，並邀請出席三長會議與會代表、泗水臺灣學校董事會成員、泗水工商聯誼會部分成員等共同餐敘，由於白天會議順利圓滿結束，晚宴氣氛輕鬆而愉悅。

112 年 12 月 7 日（星期四）

一、 考試院贈書儀式

海外臺灣學校創立的目的是為了提供身在海外的臺商子女與國內相同正規教育的機會，並配合政府推展海外文教活動與增進臺灣與東南亞教育文化之交流。為充實海外臺灣學校圖書資源，考試院贈送圖書予海外臺灣學校。

泗水臺灣學校於 7 日上午特別安排考試院捐贈圖書感謝儀式，此次考試院分別贈送印尼雅加達臺灣學校 2,400 冊中英圖書、印尼泗水臺灣學校 2,000 冊及馬來西亞吉隆坡臺灣學校 2,200 冊。李司長代表海外臺灣學校向考試院表達感謝之意，感謝考試院的協助，期盼閱讀力量能成為海外臺商子女的強力後盾，並期待透過此次國內贈送的圖書，能在海外學生們心中種下故鄉臺灣希望與關愛的種子，讓閱讀成為人生中美好的成長與收穫，更冀望海外臺校以「根植臺灣、立足東南亞、放眼國際」的視野，藉由國內政府與海外校際合作方式，緊密結合，共同深耕臺商及華裔子女教育，培養具人文素養的國際人才。

二、泗水臺灣學校教學成果

為了解泗水臺校教學成果，校方特別安排李司長一行參觀美術教室欣賞學生作品，同時，由該校學生以中英文介紹展示自製的智高機關王、地科天體模型等，充分展現臺校學生的創新能力。後續並前往學校大禮堂欣賞各年級學生、老師與學生家長多元歌唱及舞蹈表演等，該活動由學生擔任司儀，演出內容非常精彩且豐富，十足凸顯海外臺校學生才藝、語言實力。

三、泗水臺灣學校家長會長晚宴

晚間李司長參加泗水臺灣學校家長會陳蘭麗會長在 Kahyangan Resto 所招待的印尼傳統風味餐廳晚宴，出席者包括三長會議與會代表以及泗水臺灣學校董事會、家長會成員等，大家回顧這幾天短暫的相聚與對海外臺灣學校共同的期待，並進行情感交流，場面溫馨融洽。

112年12月8日（星期五）

返臺

李司長一行於上午9時20分搭乘加魯達航空 CA342 班機離開印尼，前往峇里島國際機場轉乘中華航空 CI772 班機，於當日晚間9時返抵桃園中正國際機場，結束此次印尼泗水訪問行程。

參、心得與建議事項

一、 加強海外臺校與國內學校交流合作

目前海外臺灣學校為拓展學生國際視野，積極與各國學校進行國際教育交流活動，建議可再強化與國內各級學校互動，不僅擴大與臺灣中小學的合作交流，建議同時積極與國內各大學建立友好合作關係，以增進海外臺校學生對臺灣各大學的瞭解與興趣，進而提高學生返國就學的比例。

二、 擴大辦理及宣導華語文能力測驗

為鑑定海外臺校外國籍學生華語文能力，協助學生取得證書，以利赴臺就學，海外臺灣學校每年協助舉辦華語文能力測驗，提供校內外籍學生報名參加，以嘉惠學子，惟參與比例可再提升。另考量海外臺灣學校包含幼兒園到高中各級學生，爰建議可再擴大範圍積極鼓勵各級學生參加，並可增辦兒童華語文能力測驗。此外，建議海外臺校應主動積極宣傳華語文測驗，開放外界人士報名參與，以協助有效拓展華語文能力測驗的參與人數。

三、持續提升海外臺灣學校招生人數

4 所海外臺灣學校學生招生人數每年微幅增減，相較於當地國際學校，學生人數仍有成長空間，建議各校可思考如何加強提升教學品質，增進學校在當地教育市場的競爭力，同時積極宣傳及行銷臺校優勢，並適度調整經營策略，具體規劃學校整體發展方向及特色，以開拓生源，維持海外臺校永續經營。

四、積極協助海外臺灣學校招聘教師

海外臺灣學校普遍面臨招聘本國籍教師不足的難題，為提升海外臺校招聘率，上屆及本屆三長會議均針對此議題交換意見並提出適當解決方案，不論是招聘資訊統整後由教育部協助公告，以提高海外學校教師甄選效益，抑或未來將研議是否以獎學金方式提供臺校學生返校任校，均希望透過各種管道，適時補足海外臺校教師缺額，吸引國內教師赴海外臺校任教服務意願。

教育部國際及兩岸教育司李司長彥儀赴印尼泗水參訪行程

112年12月5日(星期二)		
時間	行程	備註
0915	搭乘華航 CI-771 班機	臺北(TPE)桃園國際機場 第一航廈
1445	抵達峇里島國際機場(轉機)	
1810	搭乘加魯達印尼航空 GA349 班機	峇里島和臺灣無時差
1820	抵達泗水卓安達機場	泗水與峇里島時差一小時 接機人員： 1. 泗水臺校董事長陳麗華 2. 泗水臺校校長楊順富 3. 駐泗水辦事處副處長蔣忠良 4. 駐印尼代表處教育組組長歐淑芬、秘書劉又璋
1930	泗水臺校董事長陳麗華歡迎晚宴	會議全體成員
2100	入住旅館	
112年12月6日(星期三)		
0900	泗水福朋喜來登酒店會議廳	1. 開幕典禮致辭 教育部國際司李彥儀司長及 印尼代表處陳盛鵬公使 2. 致贈紀念品及全體合影
0930	典範教師獎頒獎	1. 頒獎及影片播放 2. 會計處陳淑惠科長至泗水 臺灣學校查核
1030	專題演講	主講人:汪履維教授 (國立臺東大學)

1200	午餐	
1400	校務經營特色報告與校務經營交流分享	會議全體成員
1530	茶敘	
1600	提案討論與綜合座談	主持人:李司長彥儀
1630	第 23 屆三長會議主辦學校交接	監交人：李司長彥儀 移交人：泗水臺灣學校 董事長陳麗華 交接人：馬來西亞吉隆坡臺灣學校校長鄭雅芬
1800	駐泗水辦事處處長邱陳煜迎賓晚宴	會議全體成員
112 年 12 月 7 日(星期四)		
0930	參觀泗水臺灣學校教學成果發表會	會議全體成員
1200	午餐	
1400	文教參訪	陳麗華董事長及教育組陪同
1800	泗水臺校家長會長陳蘭麗感恩晚宴	會議全體成員
112 年 12 月 8 日(星期五)		
0700	出發前往機場	送機人員 泗水臺校校長楊順富
0920	搭乘加魯達印尼航空 GA342 班機	
1120	抵達峇里島國際機場(轉機)	

1545	搭乘中華航空 CI772 班機	
2105	抵達桃園國際機場	

活動照片集錦



泗水臺校董事長陳麗華設宴歡迎李司長及三長會議貴賓（112.12.5）



第 22 屆海外臺灣學校董事長、校長暨家長會長聯席會議李司長彥儀致詞(112.12.6)



第 22 屆海外臺灣學校董事長、校長暨家長會長聯席會議典範教師頒獎典禮(112.12.6)



第 22 屆海外臺灣學校董事長、校長暨家長會長聯席會議典範教師頒獎典禮(112.12.6)



第 22 屆海外臺灣學校董事長、校長暨家長會長聯席會議典範教師頒獎典禮合影(112.12.6)



李司長致贈紀念品予 4 所海外臺灣學校代表(112.12.6)



李司長彥儀主持第 22 屆三長會議主辦學校交接儀式合影(112.12.6)



第 22 屆海外臺灣學校董事長、校長暨家長會長聯席會全體合照(112.12.6)



教育部暨各校代表參觀泗水臺灣學校全體合影(112.12.20)



泗水臺校學生向李司長展示解說學習成果(112.12.6)



李司長與泗水臺校學生合影(112.12.7)



李司長主持考試院捐贈海外臺校圖書感謝儀式(112.12.7)



李司長與接受考試院捐贈書籍的雅加達臺校、吉隆坡臺校、泗水臺校校長們合影(112.12.7)



考試院捐贈海外臺校圖書感謝儀式全體合影(112.12.7)



李司長與泗水臺校董事長、校長及表演學生等合影(112.12.7)



李司長與泗水臺校家長合唱團合影 (112.12.7)

國立教育廣播電台

| 876 人追蹤

☆ 追蹤

海外臺灣學校董事長校長暨家長會長會議 印尼泗水登場

國立教育廣播電台

2023年12月6日



境外臺校典範教師獎合影.jpg

印尼泗水臺灣學校今天（6號）舉辦「第22屆海外臺灣學校董事長、校長暨家長會長聯席會議」，由教育部國際及兩岸教育司李彥儀司長主持，駐印尼代表處陳盛鵬公使、駐泗水辦事處邱陳煜處長、駐印尼代表處教育組歐淑芬組長、印尼雅加達臺灣學校、印尼泗水臺灣學校、馬來西亞吉隆坡臺灣學校、越南胡志明市臺灣學校董事長、校長、家長會長等貴賓出席。

印尼及馬來西亞台灣學校 考試院跨海贈6600冊圖書



印尼泗水台灣學校舉辦「第22屆海外台灣學校董事長、校長暨家長會長聯席會議」，今（7）日安排考試院捐贈圖書感謝儀式。（教育部提供）

2023/12/07 16:45

〔記者林曉雲 / 台北報導〕由台商捐款成立的海外台灣學校，提供台商子女與國內相同正規教育，考試院因圖書館業務轉型，挑選中英文圖書共6600冊跨海贈送給印尼雅加達台灣學校、印尼泗水台灣學校及馬來西亞吉隆坡台灣學校，盼提升海外學校師生對台灣文化及價值觀的了解。

印尼泗水台灣學校舉辦「第22屆海外台灣學校董事長、校長暨家長會長聯席會議」，今（7）日安排考試院捐贈圖書感謝儀式，教育部國際及兩岸教育司李彥儀司長代表海外台灣學校向考試院表達感謝，強調海外台灣學校學生具備外語能力與跨文化優勢，符合未來時代需求，是推動新南向政策所需要的「三語人才」，透過贈書在海外學生們心中種下故鄉台灣希望與關愛的種子，期盼海外台校以「根植台灣、立足東南亞、放眼國際」視野，與國內政府緊密結合，共同深耕台商及華裔子女教育，培養具人文素養的國際人才。

海外台校董事長、校長及家長會長也表示，深刻感受政府照顧海外台商子女的心意，讓台校的藏書越來越豐富，也期盼海外台校的學生能多利用課外閱讀，增廣想像力。

教育部國際司科長賴信任說明，海外台灣學校係台商捐款募集成立，並向我教育部立案的學校，創立目的是為了提供身在海外的台商子女與國內相同正規教育的機會，並配合政府推展海外文教活動，以及增進台灣與東南亞教育文化的交流。而為充實海外台灣學校圖書資源，考試院贈送圖書共計6600冊給海外台灣學校，期盼閱讀力量能成為海外台商子女的強力後盾。

考試院從館藏挑選中英文圖書，經細心整理、過濾到裝箱，贈送印尼雅加達台灣學校2400冊、印尼泗水台灣學校2000冊及馬來西亞吉隆坡台灣學校2200冊，3校共計6600冊書籍，內容包括自然科學、世界史地、美術、藝術、語言及文學等，涵蓋各個學科和年